

·关注全国人大立法·

防止拆迁无法可依，我国修改城市房地产管理法

征收个人住宅应保障居住条件

十届全国人大常委会第二十九次会议24日在京举行。根据通过的议程，本次会议将审议12部法律草案。其中，城市房地产管理法修正案草案、就业促进法草案、动物防疫法修订草案、反垄断法草案、突发事件应对法草案等，有望于30日闭会时被表决通过。

为防止物权法实施后我国城市拆迁出现无法可依的状况，全国人大常委会8月24日开始审议城市房地产管理法修正案草案，授权国务院就征收国有土地上单位、个人房屋与拆迁补偿先制定行政法规。

今年3月16日，十届全国人大五次会议表决通过物权法，法律将于今年10月1日起施行。物权法第四十二条第一款规定：为了公共利益的

需要，依照法律规定的权限和程序可以征收集体所有的土地和单位、个人的房屋及其他不动产。

根据上述条款的规定，为了公共利益的需要征收城镇国有土地上单位、个人的房屋应当由法律规定。但目前对于城镇国有土地上单位和个人房屋的征收与拆迁的权限和程序尚无法律规定，适用的是国务院2001年公布的《城市房屋拆迁管理条例》。

物权法10月1日施行后，《城市房屋拆迁管理条例》与物权法的有关规定不一致，面临停止执行的问题，城市房屋征收与拆迁工作可能出现无法可依的状况。

为解决这一问题，国务院有关方面经认真研究，建议根据立法法的有关规定，在有关征收法律出台前，通过修改城市房地产管理法，授权国务院就征收国有土地上单位、个人房屋

与拆迁补偿先制定行政法规。

据此，国务院法制办会同建设部拟订了城市房地产管理法修正案草案，建议在城市房地产管理法第一章总则中增加一条：“为了公共利益的需要，国家可以征收国有土地上单位和个人的房屋，并依法给予拆迁补偿，维护被征收人的合法权益；征收个人住宅的，还应当保障被征收人的居住条件。具体办法由国务院规定。”

严惩扰乱社会秩序行为

对自然灾害、事故灾难或者公共卫生事件发生后，履行统一领导职责的人民政府可以采取的应急处置措施作了规定。

审议中，有些常委会委员提出，在发生自然灾害、事故灾难或者公共卫生事件后，除了采取救助、控制、保障、保护措施外，还应当采取措施，防止发生哄抢财物等扰乱社会秩序的行为。

全国人大法律委员会经同国务院法制办研究，建议在草案中增加规定：依法从严惩处哄抢财物、干扰破坏应急处置工作等扰乱社会秩序的行为，维护社会治安。

综合新华社
电 07082511401

半年多前，毛利辉，这个25岁的云南山村教师偶然的个人举动，引发了他始料不及的爱心热潮，这股热潮到今天仍未消退。

“学生‘走光’，我哭了”

2006年12月初，云南昭通下了第一场雪。大关县吉利镇瓦房小学的山村教师毛利辉用他贷款买来的数码相机拍下了孩子们脚上各式各样的鞋：打满布丁的破烂胶鞋、接近孩子身体一半且四处漏水的成人雨靴、用绳子从脚后跟开始四处打结的“叉叉鞋”……

12月11日，回到吉利镇的毛利辉在家里把这组照片发到了网上，标题是“学生‘走光’，我哭了！”在网上，他让情感尽情流淌，“……冬天，我的学生就穿着这样到处冒水的鞋子踩在冰冷的泥水里，他们冻得发抖……我非常难过！请帮帮我的学生！”

这张帖子立即引发了一场席卷全国的爱心热潮：帖子被广泛转发，点击量最高时飙升到20多万人次，很多网友含着热泪看帖、回帖，携带着爱心的大小包裹开始从四面八方涌向学校所在的大山深处。

这仅仅只是开始。毛利辉所执教的云南省昭通市瓦房小学大半年来平均每天能收到近30个包裹，2月份的高峰期平均每天高达100多个。直到今天，包裹还以日均10个的数量源源不断涌向学校。据统计，迄今瓦房小学已经收到7000多个包裹。最近的包裹来自

就业促进法草案

建立失业预警机制

“县级以上人民政府建立失业预警制度，对可能出现的较大规模失业，实施预防、调节和控制。”这是全国人大常委会正在审议的就业促进法草案三审稿所增加的新规定。

据了解，在对草案二审稿进行审议时，有些常委会委员提出，为了加强对劳动者的职业教育和培训，提高其就业能力，不仅要强调

政府的责任，也要规定企业的义务。全国人大法律委员会经同财政经济委员会和国务院法制办、劳动保障部、全国总工会研究，在草案三次审议稿增加了“企业应当按照国家有关规定提取职工教育经费，对劳动者进行职业技能培训和继续教育培训”的规定，并增加规定相应的“法律责任”。

强化对中小企业支持力度

草案二审稿第十九条内容规定：国家实行有利于促进就业的信贷政策。

法律委员会经同财政经济委员会和国务院法制办、劳动保障部、全国总工会研究，将草案有关条款修改为：“国家实行有利于促进就业的金融政策，增加中小企业的融资渠道；鼓励金融机构改进金融服务，加大对中小企

业的信贷支持，并对自主创业人员在一定期限内给予小额信贷等扶持。”

草案三审稿还加大了对少数民族地区就业支持力度。在原草案基础上增加规定：“国家支持民族地区发展经济，扩大就业”；“用人单位招用人员时，不得以民族为由拒绝录用少数民族劳动者”。

动物防疫法修订草案

拟建立动物疫病风险评估制度

全国人大常委会开始二审的动物防疫法修订草案增加了有关建立动物疫病风险评估制度的规定：国务院兽医主管部门对动物疫病状况进行风险评估，根据评估结果制定相应的动物疫病预防、控制措施。

修改后的动物防疫法修订草案还增加了有关强制免疫补偿的规定。草案规定，因依法实施强制免疫造成动物应激死亡的，给予补偿。具体补偿标准和办法由国务院财政部门会同有关部门制定。

孩子、鞋子和网络

——一个“走光”帖子引发的爱心热潮

大洋彼岸的美国、加拿大，最近的就来自大关县内。

他不得不一再婉拒：暂时不需要了。

扶贫机制需完善

如此多的爱心捐赠，瓦房小学的孩子们肯定用不了，剩下的该怎么办？大关县副县长王晓东说：“看来，需要建立新的扶持机制。”

王晓东说：“我们呼吁昭通市能帮忙进行物资分流，让后续的捐赠能够到达更多昭通的贫困山区，让更多需要它们的孩子得到它们；我们更希望爱心捐赠由社团组织、社会群体出来有效地组织，把社会成本尽可能降低。”

云南大学社会学教授钱宁对此表示赞同：“妇联、共青团、关心下一代工作委员会等机构和民间社团应该充分发挥作用，或者由政府部门牵头成立扶助青少年的基金会，让爱心捐赠在最大范围内发挥最大的作用。”

云南师范大学旅游系副主任符继红从另外一个角度评价说，这个事件在提醒公众如何利用好网络这个大众工具搭建沟通的桥梁。比之虚假泡沫泛滥的网络信息来说，毛利辉的开诚布公足以消解人们在虚拟世界中的插科打诨、冷嘲热讽。

在呼唤爱心的同时，毛利辉无意中开启了一扇小窗，从中，人们可以清晰地读出我们这个社会的丰厚底蕴，感受到人类爱心的温暖和力量。

新华社记者 陈鹏

(据新华社昆明今日电)

民诉法修正案草案

针对特殊情形 延长当事人请再审期间

现行民事诉讼法第182条

条规定，当事人申请再审，应当在判决、裁定发生法律效力后二年内提出。对此，有的常委会委员提出，有的再审事由可能二年后才发现，按照“二年内提出”的规定，就不能申请再审，这不利于保护当事人的权利。

据此，法律委员会建议将

民事诉讼法第182条修改为：“当事人申请再审，应当在判决、裁定发生法律效力后二年内提出。二年后据以作出原判决、裁定的法律文书被撤销或者变更，以及发现审判人员在审理该案件时有贪污受贿、徇私舞弊、枉法裁判行为的，应当自知道之日起三个月内提出。”

申请执行期间由3年缩短为2年

于今年6月底提请全国人大常委会初次审议的草案一审稿曾规定：“申请执行的期限为3年。”不少常委会委员提出，草案规定的申请执行的期间太长，建议缩短。

全国人大法律委员会研

反垄断法草案

进一步明确对外资并购进行审查的规定

针对近年来国内日益增多的外资并购事件，提请十届全国人大常委会第二十九次会议进行第三次审议的反垄断法草案进一步明确了对外资并购进行审查的有关规定。

草案二次审议稿曾规定：“对外资并购国内企业或者以其他方式参与经营者集中，涉及国家安全的，按照国家有关规定进行审查。”

有的常委会委员提出，对外资并购国内企业或者以其他方式参与经营者集中，还应当按照国家有关规定进行国家安全审查。”

拍卖公告

受委托，我公司定于2007年8月31日上午10时整在山西省太原市府西街69号山西国贸大酒店第三会议厅公开拍卖：

●拍卖标的：山西省电力公司持有的山西证券有限公司3.84%的股权(原始投资额人民币5000万元)

●标的简介：山西证券有限公司目前注册资本金13.038亿元，总资产达到94.67亿元，净资产总计72.14亿元，净资产17.65亿元，净资本达到14.9亿元。截至2007年7月实现营业收入8.92亿元，利润总额7.03亿元，净利润4.74亿元。

2007年8月6日，山西证券获得创新类证券公司资格，8月16日，山西证券全面实现客户交易结算资金第三方存管。同时，作为公司战略布局，公司将加快增资、股改和上市步伐，快速提升公司资本实力，走差异化策略，走品牌经营之路。

●预展时间：2007年8月23日—2007年8月30日

●预展地址：标的所在地

竞买人须符合国家《证券公司管理办法》及其他相关法律法规规定的条件。

有意竞买者请于2007年8月30日18时前持有效证件并交纳履约保证金人民币1000万元办理竞买登记手续。

●联系电话：0351-4196666 7218394 13834238999 13803494941

●联系地址：山西省太原市通顺巷26号

山西华信产权拍卖有限公司

2007年8月23日